Väljavõtted maaeluministri 23.10.15 määrusest nr 11 „Kohaliku tegevusgrupi toetus ja LEADER-projektitoetus“ ja seletuskirjast määrusele
Hinnapakkumus ja hinnapäring

Leader määrus § 43 lõige 1 punkt 6
§ 43. Projektitoetuse tegevuse elluviimist ja investeeringu tegemist tõendavate dokumentide esitamine

(1) Projektitoetuse väljamaksmiseks esitab projektitoetuse saaja pärast tegevuse elluviimist või investeeringu täielikku või osadena tegemist ja selle eest täielikult või osaliselt tasumist PRIAle kohaliku tegevusgrupi kaudu elektrooniliselt PRIA e-keskkonna kaudu maksetaotluse, välja arvatud § 45 lõikes 2 nimetatud juhul, koos § 22 lõike 1 punktides 1–11 ja sama paragrahvi lõikes 2 nimetatud dokumentide ärakirjadega ning järgmiste dokumentide ärakirjad:

6) paragrahvi 37 lõike 4 punkti 1 kohaselt esitatud toetatava tegevuse või kavandatava investeeringu eeldatava maksumuse arvestuse iga kululiigi kohta saadud hinnapakkumus, mis vastab §-s 33 sätestatud nõuetele.
Väljavõte seletuskirjast määrusele § 43 lõige 1 punkt 6
Punkti 6 kohaselt tuleb esitada kõikide hinnapakkumuste ärakirjad, mis projektitoetuse saaja on saanud kauba müüjatelt, teenuse osutajatelt või töö tegijatelt. Hinnapakkumused peavad vastama §-s 33 toodud nõuetele.

Koos hinnapakkumusega tuleb esitada ka ärakiri projektitoetuse saaja poolt hinnapakkujale saadetud hinnapäringust või tehniliste tingimuste loetelust. See on vajalik selleks, et hinnata kas hinnapakkumus vastab küsitu sisule.
Ehitusluba

Leader määrus § 42 lõige 7 punkt 9

§ 42. Projektitoetuse saaja kohustused

(7) Projektitoetuse saaja on kohustatud:

9) omama ehitise kohta ehitusluba või ehitusteatist, kui see on nõutav ehitusseadustiku kohaselt.

Väljavõte seletuskirjast määrusele § 42 lõige 7 punkt 9
Punkti 9 kohaselt peab projektitoetuse saajal olema peab olema ehitusluba või ehitusteatis ehitusseadustiku tähenduses kui projektitoetust antakse ehitusteatise- või ehitusloakohustusliku hoone või hoone osa ehitamiseks või rajatise rajamiseks. PRIA kontrollib ehitusloa või ehitusteatise olemasolu pärast projektitoetuse saaja esimese maksetaotluse esitamist, st enne projektitoetuse väljamaksmist. 

Projekteerimistingimused
Väljavõte seletuskirjast määrusele § 37 lõige 4 punktid 2-4
Lõikes 4 on toodud dokumendid, mis tuleb projektitoetuse taotlejal esitada lisaks avaldusele. Punktide 2–4 puhul tuleb nõutavate dokumentide esitamisel lähtuda kavandavast ehitustegevusest. Juhul kui projektitoetust taotletakse koos ehitamisele ja projekteerimisele, siis ei ole taotlemise hetkel projektitoetuse taotlejal projekti, mida esitada. Sellisel juhul tuleb esitada põhimõtteline tööde lahend (kas kirjalikult või joonistega), mis võib olla ka näiteks eskiislahendus, eelprojekt vms. Kui hoones või ruumis tehakse ainult osaliselt ehitus- või parendustöid, siis tuleb kas jooniste või tekstiliste osade abil kirjeldada ka toetusega hõlmatud tööde piire. PRIAle on toetuse määramiseks vajalik täpsemalt teada, mida ja kuhu ehitatakse. Esitatava eel- või põhiprojekti koosseisus peab olema ka asendiplaan. Kui taotletakse projektitoetust ehitustegevusele, mis ei nõua ehitusluba või ehitusteatis, siis esitatakse kavandatava ehitustegevuse eeldatava maksumuse arvestus kululiikide kaupa vastavalt punktile 1.
